

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 09-05-2024

Day : Thursday

Evening : 7.10 to 7.20

Regional News

આકાશવાણી અમદાવાદ- વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર જયેશ પટેલ વાંચે છે.

- દાહોદ લોકસભા બેઠકના પરથમપુરા મતદાન કેન્દ્રમાં મતદાનમાં ગેરરીતી થતાં 11મી મેના રોજ પુનઃ મતદાન કરાવવાનો ચૂંટણીપંચે નિર્ણય કર્યો.
- ધોરણ-12 વિજ્ઞાન પ્રવાહ, સામાન્ય પ્રવાહ અને ગુજકેટનું પરિણામ જાહેર.. સામાન્ય પ્રવાહનું 91.93, વિજ્ઞાન પ્રવાહનું 82.45 ટકા પરિણામ...
- માર્ચ 2024માં લેવાયેલી ધોરણ-10 ની પરીક્ષાનું પરિણામ 11મી મેના રોજ જાહેર કરવામાં આવશે.
- ભરૂચમાંથી ભારતની ગુપ્ત માહિતી પાકિસ્તાનને પૂરી પાડતો આરોપી ઝડપાયો.
- ઇફ્કોના ડિરેક્ટરની ચૂંટણીમાં ભાજપના ધારાસભ્ય જયેશ રાદડીયાનો વિજય થયો.
- ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ દ્વારા સાતથી 15 વર્ષના બાળકો માટે સમર યોગ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

(ન્યૂઝ બ્રેક – આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ- વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે – આકાશવાણીના અમદાવાદ- વડોદરા કેન્દ્ર પરથી પ્રાદેશિક સમાચાર પૂરા થયા)

RE- POLLING DAHOD

દાહોદ લોકસભા બેઠકના સંતરામપુર વિધાનસભા મતવિસ્તારના પરથમપુરા મતદાન કેન્દ્રમાં 11મી મેના રોજ પુનઃ મતદાન યોજાશે.

રાજ્યના સંયુક્ત મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી એ.બી. પટેલે ગાંધીનગરમાં પત્રકાર પરિષદને સંબોધતાં જણાવ્યું હતું કે, આ મતદાન કેન્દ્રમાં અનિયમિતતા અંગેની ફરિયાદ મળી હતી. રિટર્નિંગ ઓફિસર અને ઓબ્ઝર્વરના મતદાનમાં અનિયમિતતા અંગેના અહેવાલને ધ્યાનમાં રાખીને પુનઃ મતદાનનો ચૂંટણીપંચે નિર્ણય કર્યો છે. હવે 11મી મેના રોજ સવારે સાતથી સાંજના છ વાગ્યા સુધી આ મતદાન મથકમાં પુનઃ મતદાન યોજાશે..

(બાઇટ- એ.બી. પટેલ- સંયુક્ત મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી)

GUJ. BOARD- 12TH RESULT

ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચત્તર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ ધોરણ 12 વિજ્ઞાન, સામાન્ય પ્રવાહ અને ગુજકેટનું પરિણામ જાહેર કર્યું છે.

આ વર્ષે સામાન્ય પ્રવાહનું 91.93, વિજ્ઞાન પ્રવાહનું 82.45 ટકા પરિણામ આવ્યું છે. ગયા વર્ષ કરતા આ વખતે સામાન્ય પ્રવાહના પરિણામમાં 18.66 ટકા અને વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં 16.87 ટકાનો વધારો થયો છે.

સામાન્ય પ્રવાહમાં આ વર્ષે 3 લાખ 78 હજાર 268 પરિક્ષાર્થીઓએ પરીક્ષા આપી હતી, જેમાંથી 3 લાખ 47 હજાર 738 પરિક્ષાર્થીઓ ઉત્તીર્ણ થયા છે. જ્યારે વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં એક લાખ 11 હજાર 132 પરિક્ષાર્થીઓએ

પરીક્ષા આપી હતી. જેમાંથી 91 હજાર 625 પરિક્ષાર્થીઓ પ્રમાણપત્ર મેળવવાને પાત્ર થયા છે.

ધોરણ 12 સામાન્ય પ્રવાહના પરિણામમાં આ વખતે 99.61 ટકા પરિણામ સાથે છાલા પરીક્ષા કેન્દ્ર સૌથી વધુ પરિણામ ધરાવતું કેન્દ્ર રહ્યું છે. જ્યારે ખાવડામાં સૌથી ઓછું 51.11 ટકા પરિણામ આવ્યું છે. જ્યારે ધોરણ 12 વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં 97.97 ટકા પરિણામ સાથે કુંભારિયા પરીક્ષા કેન્દ્ર સૌથી વધુ પરિણામ ધરાવતું કેન્દ્ર રહ્યું છે. જ્યારે સૌથી ઓછું પરિણામ 47.98 ટકા બોડેલી પરીક્ષા કેન્દ્રનું આવ્યું છે.

આ વર્ષે ધોરણ 12 સામાન્ય પ્રવાહમાં સૌથી વધુ 96.40 ટકા પરિણામ બોટાદ જિલ્લાનું તો 84.81 ટકા સૌથી ઓછું પરિણામ જુનાગઢ જિલ્લામાં નોંધાયું છે. જ્યારે ધોરણ 12 વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં 92.80 ટકા પરિણામ સાથે મોરબી જિલ્લાનું સૌથી વધુ પરિણામ રહ્યું છે. તો સૌથી ઓછું 51.36 ટકા પરિણામ છોટાઉદેપુર જિલ્લાનું રહ્યું છે.

ધોરણ 12 વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં આ વખતે વિદ્યાર્થીઓનું 82.53 ટકા જ્યારે વિદ્યાર્થિનીઓનું 82.35 ટકા પરિણામ આવ્યું છે. જ્યારે સામાન્ય પ્રવાહમાં વિદ્યાર્થીઓનું પરિણામ 89.45 ટકા જ્યારે વિદ્યાર્થિનીઓનું પરિણામ 94.36 ટકા પરિણામ આવ્યું છે. આ રીતે સામાન્ય પ્રવાહમાં વિદ્યાર્થીઓ કરતા વિદ્યાર્થિનીઓનું પરિણામ સારું રહ્યું છે.

આ વખતે વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં 127 શાળા, જ્યારે સામાન્ય પ્રવાહમાં 1 હજાર 609 શાળા 100 ટકા પરિણામ મેળવવામાં સફળ રહી છે. જ્યારે સામાન્ય પ્રવાહમાં 19 અને વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં 27 શાળા એવી રહી કે, જેનું પરિણામ 10 ટકા કે તથી ઓછું પરિણામ રહ્યું છે.

મોરબી જિલ્લાના હરિકૃષ્ણ કોટકે સામાન્ય પ્રવાહમાં 95% સાથે મોરબીમાં અગ્રમ સ્થાન મેળવ્યું છે. સારા પરિણામ માટે હરિકૃષ્ણે શાળા અને માતા-પિતાનો આભાર માન્યો હતો.

(બાઈટ - હરિકૃષ્ણ કોટક, વિદ્યાર્થી)

બોટાદ જિલ્લાની આયુષી આચાર્યએ પણ સામાન્ય પ્રવાહમાં 94.14% મેળવી બાજી મારી હતી.સારું પરિણામ મળતા આયુષીએ ખુશી વ્યક્ત કરી હતી.

(બાઈટ- આયુષી આચાર્ય, વિદ્યાર્થીની)

STD 10TH RESULT

ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચત્તર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા માર્ચ 2024માં લેવાયેલી ધોરણ-10 ની પરીક્ષાનું પરિણામ આગામી 11મી મેના રોજ જાહેર કરવામાં આવશે. પરીક્ષાના પરિણામ બાદ વિદ્યાર્થી, વાલી તેમજ શાળાને માર્ગદર્શન માટે ટોલ ફ્રી હેલ્પલાઇન 20મી મે સુધી કાર્યરત રહેશે. ટોલ ફ્રી હેલ્પલાઇન નંબર 1800-2335500 છે. હેલ્પલાઇનનો સમય સવારના 10થી સાંજના છ વાગ્યા સુધીનો રહેશે.

MID BREAK- NEWS- REGIONAL

આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ- વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો. વધુ સમાચાર માટે અમારી Yotube ચેનલ એઆઇઆર ન્યૂઝ ગુજરાત પણ સાંભળી શકો છે અને એઆઇઆર અન્ડર સ્કોર એબીએડી ને ફોલો કરી શકો છો..

PAKISTANI JASOOS

ભરૂચમાંથી ભારતની ગુપ્ત માહિતી પાકિસ્તાનને પૂરી પાડતો આરોપી ઝડપાયો છે.

સી.આઇ.ડી, કાઇમના એડિશનલ ડીજીપી રાજકુમાર પાંડિયને જણાવ્યું છે કે, ભરૂચની કેમિકલ ફેક્ટરીમાં કામ કરતો પ્રવિણ મિશ્રા કે જે મૂળ બિહારનો રહેવાસી છે તે ભારતની ગુપ્તચર માહિતી ફેસબુક દ્વારા પાકિસ્તાનને પહોંચાડતો હતો. આરોપી મૂળ વ્યવસાયે એરોનોટીકલ એન્જીનીયર છે જેમાં હૈદરાબાદમાં ડીઆરડીઓમાં માલસામાન પૂરો પાડતો હતો. થોડા સમય પહેલા મિલેટરી ઇનપુટમાં ઉધમપુરથી માહિતી મળી હતી.

(બાઇટ- રાજકુમાર પાંડિયન)

IFFCO- JAYESH RADDIYA

ઇફ્કોના ડિરેક્ટરની ચૂંટણીમાં ભાજપના ધારાસભ્ય જયેશ રાદડીયાનો વિજય થયો છે. ઇફ્કોના ડિરેક્ટર પદની આજે યોજાયેલી ચૂંટણીમાં 180 સભ્યોએ મતદાન કહ્યું હતું, જેમાંથી જયેશ રાદડીયાએ 114 અને તેમના હરીફ ઉમેદવાર બીપીન ગોતાને 66 મત મળ્યા હતા.

અમારા ગાંધીનગરના પ્રતિનિધી દુર્ગેશ મહેતા એક અહેવાલમાં જણાવે છે કે, ભાજપનો મેન્ડેટ બીપીન ગોતાને આપેલું હોવા છતાં ભાજપના ધારાસભ્ય જયેશ રાદડીયાએ પોતાના ઉમેદવારી નોંધાવી હતી. 182 મતદારોમાંથી 180 મતદારોએ મતદાન કર્યું હતું. બે મતદારો વિદેશમાં હોવાથી મતદાનમાં હાજર રહી શક્યા નહોતા..

Summer Yog Camp

ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ દ્વારા સાતથી 15 વર્ષના બાળકો માટે સમર યોગ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે આ રાજ્યમાં 200 જેટલા સ્થળોએ યોજાશે.

ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડના અધ્યક્ષ યોગ સેવક શીશપાલે જણાવ્યું છે કે, બાળકો મોબાઇલથી દૂર રહે અને વધુમાં વધુ યોગ સાથે જોડાય તે માટે આ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

(બાઇટ- શીશપાલ રાજપૂત)

WEATHER

રાજ્યનાં કેટલાંક વિસ્તારોનાં લોકોને કાળઝાળ ગરમીમાંથી રાહત મળી શકે તેમ છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા પ્રમાણે આગામી 12 તારીખ પછી ત્રણ દિવસ દરમિયાન દક્ષિણ ગુજરાતના કેટલાક વિસ્તારોમાં હળવો વરસાદ પડી શકે છે. આ વિસ્તારોમાં ડાંગ, છોટા ઉદેપુર, નર્મદા, તાપી, નવસારી, વલસાડ અને ડાંગનો સમાવેશ થાય છે.

રાજ્યના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં ચલો એલર્ટ પણ જાહેર કરાયેલું છે. ત્યારે હવામાન વિભાગે કચ્છમાં હીટવેવની આગાહી કરી છે. બુધવારે અમદાવાદમાં 43 ડિગ્રી મહત્તમ તાપમાન નોંધાતા રાજ્યનું સૌથી ગરમ શહેર રહ્યું હતું. વડોદરામાં 41.2 ડિગ્રી સુરતમાં 34.6 ડિગ્રી રાજકોટમાં 42.4 ડિગ્રી મહત્તમ તાપમાન નોંધાયું હતું.

હવામાન વિભાગના જણાવ્યા પ્રમાણે અમદાવાદમાં ગરમીમાં આંશિક ઘટાડો આવી શકે છે. આજે દિવસ દરમિયાન 42 ડિગ્રી મહત્તમ તાપમાન રહેવાની ધારણ છે.

દરમિયાન, દ્વારકાના દરિયામાં કરંટ જોવા મળ્યો હતો જેના કારણે ગોમતીઘાટના દરિયામાં 7થી 8 ફૂટ ઉંચા મોજા ઉછ્યા હતા. પવનને કારણે

કાળઝાળ ગરમીમાંથી લોકોને ઠંડકનો અનુભવ થયો હતો. ઉછળતા મોજાની પ્રવાસીઓએ મજા માણી હતી.

CIVIL- ANAGDAN

સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતે આજે ૧૫૨ મું અંગદાન થયું છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧૫૨ અંગદાતાઓ દ્વારા કુલ ૪૯૦ અંગોનું દાન મળેલ છે. જેનાથી ૪૭૪ વ્યક્તિઓને જીવનદાન મળ્યું છે.

અમદાવાદ દરીયાપુરના રહેવાસી ખોડીદાસ મેંણાને અજાણ્યા વાહને ટક્કર મારતા માથાના ભાગે ગંભીર ઇજા પહોંચતા સારવાર અર્થે સિવિલ હોસ્પિટલમાં ૬મી મેના રોજ દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. ત્યારે ગઇકાલે તબીબોએ ખોડીદાસને બ્રેઈન ડેડ જાહેર કર્યા હતા ત્યારે તેમના ત્રણ ભાઈઓએ ખોડીદાસભાઈનાં અંગોનું દાન કરવાનો નિર્ણય કર્યો હતો. ખોડીદાસના અંગદાન થકી બે કીડની, એક લીવરનું દાન મળ્યું જેને સિવિલ મેડીસીટી કેમ્પસની જ કીડની હોસ્પિટલના જરુરીયાતમંદ દર્દીઓમાં પ્રત્યારોપણ કરવામાં આવશે. અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલ સુપ્રીટેન્ડન્ટ ડૉ.રાકેશ જોષીએ જણાવ્યું હતું કે, ખોડીદાસના અંગદાનથી કીડની તેમજ લીવર ફેઇલ્યોરથી પીડાતા અને મૃત્યુની રાહ જોતા ત્રણ દર્દીઓને આ અંગો મળતા તેમને નવું જીવન મળશે.

MAHARANA PRATAP JAYANTI

રાજ્યભરમાં મહારાણા પ્રતાપની જન્મજયંતિ ઉજવણી કરાઇ રહી છે ત્યારે વડોદરામાં વિવિધ સ્થળોએ રેલી અને શોભાયાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું, જેમાં મોટી સંખ્યામાં ક્ષત્રિય અને રાજપૂત સમાજના લોકો જોડાયા હતા. આ પ્રસંગે યુવાનો દ્વારા તલવારબાજીનું પ્રદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ અગ્રણીઓએ મહારાણા પ્રતાપની પ્રતિમાને પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હતી.